



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 209 (14792)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

Год издания 54-й

Цена 2 коп.

## ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА

XXIV съезду КПСС — достойную встречу!

### Подвиг механизаторов совхоза «Советская Россия»



Широкий размах приобрело социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Наряду с коллективными обязательствами тысячи и тысячи рабочих, механизаторов, специалистов взяли на себя личные обязательства. Таким образом, общая цель, поставленная коллективом, становится делом личной заботы и ответственности каждого соревнующегося. Примером для всех служит почин москвичей, направляющих главные усилия на то, чтобы каждый рабочий выполнил производственные задания года к концу первой декады декабря, а в оставшееся до конца года время выпускал сверхплановую продукцию. Расчеты показывают, а жизнь подтверждает, что такая цель по плечу и труженникам Алтая. Именно в этом направлении надо сосредоточить усилия партийных и профсоюзных организаций по руководству соревнованием.

Уже сегодня на каждом рабочем месте должна быть полная ясность, в каком темпе надо работать, какие резервы привести в действие, чтобы принятые обязательства были выполнены наверняка. Очень хорошо, когда люди проявляют энтузиазм в своих трудовых замыслах, но особенно ценно, когда этот энтузиазм имеет под собой научную базу, и люди руководствуются не просто желанием достичь новых успехов, но и точным расчетом. Именно так действует, например, бригада сталеваров-тракторостроителей, возглавляемая Александром Кривоным.

Газета уже сообщила об инициативе этого коллектива. Сталевары-комсомольцы, проанализировав свою работу, пришли к выводу, что они имеют возможность выпустить сменное задание за семь часов, а в оставшийся час выдать сверхплановую сталь. Очень пунктуально они все подсчитали и взвесили. И вот уже обязательства вступили в силу, бригада идет вровень с намеченным рубежом. А самое приятельное в том, что почин находит дружную поддержку — и на своем тракторном, и на других предприятиях края.

Досрочное выполнение сменных заданий каждым рабочим приобретает особую важность в эти дни, когда многие посланцы городов отправляются помогать селу в уборке урожая. «Работать за себя и за уехавших товарищей» — также сегодня звучит трудовой девиз на предприятиях и в бригадах. Разрешается соревнование между участниками страды и их товарищами у станков. Тепло приводят своих друзей на уборку рабочие автоматного цеха АТЗ. И с первых же дней, приплывав к своей норме нормы ушедших, не только выполняют, но и перевыполняют сменные задания. А ведь о том, что заводские механизаторы тоже показывают пример ударного труда на полях, еще больше подбавляют огонька.



В колхозе «Заря» Рубцовского района Никиту Константиновича Иконникова знают все. Он — персональный пенсионер. Но в каждую уборочную страду садится за штурвал комбайна. Нынче он трудится на комбайне вместе с сыном Владимиром (на снимке сверху). В их семейном агрегате всегда полный порядок, машина постоянно на ходу. Ежедневно перевыполняются нормы выработки. Качество работы — отличное. Уверенно ведут комбайн по пшеничному полю отец с сыном. Одна за другой мнут по полю автомашины, отвозящие хлеб на ток первой бригады (на снимке слева). Истатаи, в этом году в бригаде вырос новый механизированный ток производительностью 20 тонн в час (на снимке справа).

Одновременно с засыпкой семян идет отправка зерна госзаказу. На элеватор ежедневно отвозится до двух тысяч центнеров хлеба.

Совхоз «Советская Россия» Смоленского района завершил уборку колосовых культур. С каждого гектара здесь намолочивают по 18 центнеров зерна. Хороша и кукуруза.

Неустойчивой погоде механизаторы хозяйства противопоставили свое высокое мастерство, негибкому волю и решимость во что бы то ни стало собрать выращенный урожай до единого колоса, до единого зерна.

Упорство и настойчивость победили. В совхозе нет ни одного комбайнера, тракториста, шофера, который бы значительно не перевыполнил дневного задания.

Директор совхоза Герой Социалистического Труда Д. М. Лясин сообщил по телефону в редакцию:

— Трудно выделить кого-нибудь из механизаторов или шоферов. Все работают, не щадя своих сил, у всех одна забота — взять хлеб. Но в среде лучших есть лучшие. Это комбайнер Ф. Е. Лясин. За 17 рабочих дней он намолотил комбайном СК-4 5187 центнеров зерна. М. М. Чурин из бункера комбайна СК-3 выдал уже 4879 центнеров, а В. Ф. Вишнев — 4970 центнеров.

Особенно больших рекордов у нас нет. Это потому, что все комбайнеры дают высокую выработку.

Д. М. Лясин особо выделяет героический трудовой подвиг шоферов, занятых на перевозках зерна от комбайнов. Шофер В. А. Казаев на машине ЗИЛ-555 за 17 рабочих дней доставил от комбайнов на ток 13521 центнер зерна. В. С. Чеprasov на машине ЗИЛ-585 — 11969 центнеров. П. А. Матюхин на машине ЗИЛ-555 — 12194 центнера.

На жатве наивысшей выработки добился машинист А. М. Смоленцев. За 12 рабочих дней жаткой ЖВН-6 он скошил хлеба на площади 794 гектара — по 66 гектаров за световой день.

В ближайшие два-три дня механизаторы совхоза закончат и уборку кукурузы. Из 1800 гектаров убрано уже 1550 гектаров. На отвозке зеленой массы широко применяются тракторные тележки, а автомашины используются только на уборке зерновых.



Е. ШЛЕЙ. Фото автора.

## Минута ЧАС БЕРЕЖЕТ

**◆ Говорят участники соревнования**

Машина подошла, когда я готов был метать громы и молнии. Из бункера чуть не сыпалось зерно. Водитель важно развел руками:

— За вами не успеешь! Небось, минут за десять бункер наполняется, а?

И хотел ответить, но заперся. Оказалось, сам не знал. Десять, конечно, не десять. Рожь хотя и высокоурожайная, но путаная-перепутанная, приходится на самом таинственном ходу водить агрегат. Однако за сколько, действительно, минут наполняется бункер?

Когда машина отошла, я точно засекал время и двинулся по кругу. Замечательны лопастей мотора, пошла на транспортер хлеба масса, на прижимной аппарате, и вот уже сухое зерно зашестело в бункер.

Как быстро, на самом деле, он наполняется! Прошло всего пять минут, а зерна уже порядочно. Еще через столько же бункер наполнился поплотнее. И выходит — на целый час нужно 20 минут.

Интересно! До этого мне как-то не приходилось заниматься подобным рода подсчетами. Стал вращивать дальше. Вспоминаю, что за предыдущий день, вчера, зачит. отправил на ток 20 бункеров. Если на каждой уходило по 20 минут, то стало быть, вся работа заняла около двух часов. С разругаю путь посеял.

Стоп, вчера же был прекрасный день! Мы начали уборку

— Это все из-за машины, — сказал он. — Сколько их приходится жать.

Да, зерно. Но только ли из-за них? Стали «копать» глубже. Всплыла такая картина. Шофер принял от меня бункер зерна и поехал в Красное на другой конец загонки. Потом тем же путем обратно, к дороге. Будь мы в одном месте, во всяком случае близко друг к другу, машина давно бы ушла на ток. А так — крутится по загонке. И мы теряем время, и шофер.

Тут же, не откладывая дела, мы с Красным рассчитали движение своих комбайнов так, чтобы производил выгрузку бункеров в одном месте. А еще договорился контролировать себя по часам, чтобы лишней минуты никуда не уходило.

Ох и коварные они оказались, эти минутки! Иной раз и внимания не обращаешь: две минутки тут, потерял, две — там, совсем незаметно. А они уже складываются в полчаса, час...

Уже через несколько дней мы с Владимиром убедились, какое это великое дело — самоконтроль. Вроде ничего не изменилось: машин не прибавилось, рабочий день не удлинился, а стали отправлять на ток по 24—25 бункеров зерна. Переехали на яровые хлеба, результаты еще лучше: 28—30 бункеров.

От самоконтроля оказалось недалеко и до почасового графика. Начная новую загонку, мы уже после первого, пробного круга стали опреде-

**«ВЕНЕРА-7» ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ**

Корреспонденту ТАСС сообщили из Центра управления полетом, что автоматическая межпланетная станция «Венера-7», запущенная 17 августа 1970 года, продолжает полет в сторону Венеры.

По телеметрическим данным, все приборы и агрегаты станции работают нормально. В сеансах связи со станцией бортовой радиокomплекс работает устойчиво.

Поступающая информация обрабатывается в координационно-вычислительном центре.



- Рассмотрев итоги социалистического соревнования на уборке урожая, хлебоуборочных и вставке зуби за третью декаду августа 1970 года, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета депутатов трудящихся и президиум крайсовпрофа ПОСТАНОВЛЯЮТ: известить в Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда»:
- ДИЛЯ Г. Г. — комбайнера совхоза «Ишевский», подобранный валки за 10 дней с площади 191 гектар, намолотившего 4921 центнер зерна, среднесменная выработка составила 150 процентов;
  - МЕДВЕДЕВА А. А. — тракториста совхоза «Солоновский», впахившего на тракторе Т-4 139 гектаров зяби, среднесменная выработка составила 153 процента;
  - ГАВРИЛЕНКО А. Л. — комбайнера совхоза «Мирный», скошившего за декаду жаткой ЖВН-6 582 гектара, среднесменная выработка составила 232 процента;
  - ТАХАНА В. А. — комбайнера Алейского совхоза, намолотившего комбайном «Сибиряк» за декаду 5.553 центнера зерна;
  - ЧУМАКОВА В. А. — шофера колхоза «Новая жизнь» Алейского района, ежедневно выполнявшего норму выработки на перевозке зерна на 345 процентов;
  - НЕНУЖЕНКО А. М. — комбайнера колхоза имени XX партсъезда Каменского района, скошившего комбайном СК-4 с жаткой ЖВН-6 135 гектаров и подобранный валки с площади 281 гектар, намолотившего 3371 центнер зерна, среднесменная выработка составляет 190 процентов;
  - ТАБАРИНА Е. А. — комбайнера совхоза «Советская Сибирь», намолотившего комбайном СК-4 4395 центнеров зерна, среднесменная выработка составила 180 процентов;
  - КАВЕРИНА А. П. — тракториста колхоза «Восток» Алтайского района, впахившего на тракторе Т-4 100 гектаров, среднесменная выработка составила 200 процентов;
  - ГОРТА Х. Д. — комбайнера колхоза «Гигант» Тюменцевского района, подобранный валки комбайном СК-4 с площадью 265 гектаров, намолотившего 4273 центнера зерна, среднесменная выработка составляет 195 процентов;
  - ПОШНЕВА Г. П. — комбайнера Быстронского свиноводческого совхоза, намолотившего комбайном СК-4 5400 центнеров зерна.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ СИМПОЗИУМ ЛЕСОВОДОВ**

4 сентября в Москве в Доме Союзов завершился свою работу, продолжавшуюся две недели, Международный симпозиум лесоводов, созданный в нашей стране в соответствии с программой Организации Объединенных Наций по экономическому развитию. На симпозиуме было прочитано 35 докладов зарубежных и советских ученых, посвященных влиянию леса на окружающую среду.

Ученые и специалисты зарубежных государств побывали во Всесоюзном научно-исследовательском институте лесоводства и механизации лесного хозяйства под Москвой, в Ивановском опытном-показательном селекционном лесном питомнике, Ленинградском гидрологическом институте, где познакомились с достижениями советских ученых в области гидрологии и лесоводства.

(ТАСС)

**ПРАЗДНИК ДОБЫТЧИКОВ НЕФТИ И ГАЗА**

В МОСКВЕ 4 СЕНТЯБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

С докладом выступил министр газовой промышленности А. Н. Кортюнов. Он отметил, что доля нефти и газа в топливном балансе страны составляет ныне 59 процентов. Успешно выполняются директивы XXIII съезда КПСС о создании нефте- и газодобывающих центров в Западной Сибири и Западном Казахстане. Положено начало развитию новых районов добычи жидкого топлива в Оренбургской области, Коми АССР и Удмуртии.

Участники торжественного заседания приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

(ИТАР ТАСС). Москва.





